

持续47个月为河南一困境家庭捐款 他获得阿里公益天天正能量特别奖

新舟山人于晓龙准备将奖金全部捐给孟瑞一家，他还被评为“舟山好人”

□记者 高阳

本报讯 昨天，为河南一家人持续捐款47个月的于晓龙收到了两份特殊的荣誉，一份是来自舟山市精神文明建设办公室的“舟山好人”荣誉证书，另一份是由阿里公益天天正能量联合潮新闻·钱江晚报、舟山市新闻传媒中心颁发的正能量特别奖。

当天下午，接过这两份荣誉证书时，一向低调的于晓龙连连说：“这不是我一个人的荣誉，是公司的集体荣誉。”

连日来，本报3月21日刊登的《河南女子千里迢迢到舟山寻恩人》一文，被省内外媒体广泛转发传播，于晓龙等人的善举更是让网友纷纷点赞。

2020年4月，河南女子孟瑞的丈夫在舟山因意外去世，家中还有12岁的小姑子、8岁的儿子、刚出生的女儿需要她和婆婆照顾，这个家陷入困境。

当年5月起，于晓龙所在的海汇海洋工程技术(舟山)有限公司为孟瑞一家发起爱心捐助，每个月1500元，已持续47个月，目前累计约7万元。

今年3月19日，孟瑞带着家人，拎着一麻袋自家种的花生，从河南赶来舟山找恩人，辗转找到了该公司总经理于晓龙及其同事，当面致谢。

于晓龙介绍，每个月的捐助款，是公司

员工自发匿名捐赠后，由公司领导补齐1500元，他只是其中的一分子，“‘舟山好人’这个荣誉称号属于我们公司每一名员工。”

“舟山好人”每季度评选一次，经过专家评审后，为于晓龙的善举特意开通绿色通道。舟山市精神文明建设办公室副主任崔亚东说：“于晓龙等人的善举在网络上迅速传播开来，弘扬了社会正能量，我们也想用这种方式，为这桩美谈写上温暖后续，让感动、感恩被久久铭记，让善的循环走得更远。”

据悉，天天正能量特别奖还给予了于晓龙1万元奖金，问及这笔奖金将如何使用，于晓龙特别坚定：“全部捐给孟瑞一家。”

原来，在得知有1万元奖金后，他们公司内部就开会讨论了这笔奖金的用途，最后一致同意将这笔钱一次性捐赠给孟瑞一家，“孟瑞家现在有3个孩子上学，还有外债，确实很困难。希望这笔钱能给予他们一点额外的帮助。”

正如天天正能量特别奖颁奖词所说：从一个人的善心，到一个企业的公益文化，个体善意在“浙里”汇成爱的溪流，托起3个孩子的明天，也在豫浙两地撒下爱的种子一片。从萍水相逢不忍旁观的仁爱，到知恩感恩涌泉相报的善良，这个跨越千里双向奔赴的故事，如“浙里”春天般美好，让人动容。

船票预订政策优化

前往东极、嵊山(枸杞)可提前7天订票

□记者 石艳虹

本报讯 记者昨天从舟山海星轮船有限公司获悉，前往东极、嵊山(枸杞)的客船船票预订政策已进行优化，预订时间由“提前3天”提早至“提前7天”，起订时间由起订日凌晨5时改为中午12时，方便游客出行购票。

昨天下午，记者登录“智游海星”小程序查看蜈蚣峙码头至东极(庙子湖)航线发现，4月3日及之前的船票均可购买。根据购票和退票规定，一张身份证每个航班只可预订一张船票，每个订单限购3张船票。船票不支持改签，如需在线退票，嵊山(枸杞)航线须在航班开航前10分钟完成退票操作，东极航线须在开航前2小时完成退票操作。

东极、嵊山(枸杞)等海岛旅游近年来持续火热，但受岛际运力等因素限制，我市前往相关海岛的船票在旅游旺季较为紧张。按照之前的购票政策，一些游客和旅行社往往需要凌晨抢票，“买票难”存在多年。

舟山海星轮船有限公

司经营业务部经理刘君介绍，此次调整在去年年底前完成。调整后，为游客订票提供便利，也便于企业根据预订情况提早安排运力。在实际运营中，将根据游客预订情况，适时更换相匹配的船舶，增加运力，助力海岛旅游发展。

“员工终于不用凌晨起床抢票了!”浙江海都国际旅行社总经理郭燕龙告诉记者，起订时间改到中午，旅行社订票工作方便了。

“购票政策优化后，对游客更友好了。”舟山市天马旅游有限公司负责人丁薇薇评价，游客可以更好地安排旅行行程，购票窗口期增加，给游客尤其是自由行游客出行提供了更大的便利。

同时，郭燕龙和丁薇薇也建议，进一步提升海岛的接待能力及岛际客运运力。“运力增加，方能从根本上解决‘抢票难’的问题。”郭燕龙说。

据介绍，以上两条航线船票目前可通过“舟山海星轮船”微信公众号、“智游海星”微信小程序提前7天购买。

助力海上花园城市建设

2024年首期《问政舟山》今晚举行

□记者 陈逸麟

本报讯 昔日清澈的河水污染重现，绿化带里垃圾随意丢弃，烂尾厂房长期得不到处置，诸如此类的乱象如何及时处置?今晚，由市纪委、市委宣传部主办，市新闻传媒中心承办的大型舆论监督节目《问政舟山》将给出答案。

本期节目将围绕“持续提升建设管理水平 推进海上花园城市建设”主题，问政

嘉宾与被问政单位负责人直面当前我市城乡建设管理中存在的短板问题，共同建言献策，助力海上花园城市建设。

今晚7时35分起，本期《问政舟山》将在“舟山发布”微信视频号，市新闻传媒中心旗下舟山电视新闻综合频道、“竞舟”APP、“竞舟新闻”微信视频号以及FM99.8舟山新闻综合广播、FM97舟山交通音乐广播同步直播。

舟山军休老年大学开启“热辣滚烫”新学期

□记者 李巧凤 通讯员 蒋琳



近日，舟山军休老年大学2024年第一学期迎来“开学季”，军休干部们跟随着春天的脚步，精神抖擞地迈进课堂，开启了新学期、新征程。

教室里，老友重逢、师生相聚，展望新学期，畅聊新规划。教师情绪饱满，学员热情高涨。“我以前一直渴望练习瑜伽，这学期，军休老年大学想大

家之所想，应大家之所需，开设了适宜的瑜伽课程，购买了活动器具，还聘请专业老师指导。在老师的带领下，我感受到瑜伽的魅力，也得到了身心的宁静与和谐，同时圆了我的瑜伽梦。”瑜伽班学员李快飞开心地说。

“坚持每天练习太极拳，可以达到颐养性情、强身健体的目的。”军休老年大学太极拳班也正式开班，学员们这样说。大家伴随着悠扬的音乐，练习一招一式，尽力体现“以柔克刚”的太极拳要领。学员王滨深有感触地说：“经过上一个学期试验性的学习展示，我们初步掌握了基本的太极拳基础动作，本学期又吸引了一批新学员。军休老年大学的创办，拓展了老有所学、老

有所为的路子，提高了老同志们参加活动的积极性，也增强了军休老年大学老同志的凝聚力，我们非常欢迎。”

舟山军休老年大学在充分调研基础上，根据军休干部的特点和要求，聘请专业老师，在去年开设八段锦、歌咏类、书法、智能手机等课程的基础上，本学期又新增了瑜伽、门球等课程。学员们学习热情持续高涨，本学期报名人数明显增多。

新的学期，舟山军休老年大学将不断提升教学管理水平，切实丰富教学内容，积极创新教学方法，满足军休学员多样化、多层次的文化需求，推进教学系统规范化、标准化建设，将教、学、康、乐相互融合，积极开发

老年教育特色课程，优化课程设置，提高教学质量，增强军休学员的获得感、幸福感、荣誉感，切实满足广大军休人员对晚年美好生活的向往和精神文化生活需求。



本文图片由市退役军人事务局提供

请您关注天气预报

市区天气:今天阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,夜里转阴到多云。明天多云。今天气温:12~16℃。明天气温:10~21℃。市区风力:今天西南风4~5级,上午转西北风4~5级。明天偏南风4~5级,明天夜里增强到5~6级。今天蓝天指数为五级,有云层覆盖,出现蓝天的可能性较小。今天森林火险指数为三级,可以引起森林火灾,林区注意控制野外用火。

舟山市气象台2024年3月27日19时发布